

首届伏羲书展引书友期盼

□记者 乔小纳

本报讯 这几天,全周口的读书爱好者都在期待一场盛会——首届河南周口伏羲书展将于3月6日至3月10日在淮阳区举办。40多家影响力与美誉度齐聚的知名出版社,种类丰富的优秀图书和出版物,名家讲座、经典诵读等形式多样的阅读活动……首届河南周口伏羲书展上要展示的一切无不引起周口书友们的强烈兴趣和热切期盼。

周口市作协副主席孙全鹏告诉记者:“本次书展对于广大文学爱好者,以及为整个社会营造读书氛围,包括打造‘道德书屋’等意义都非常远大。它有效拉近了书与民众之间的距离,希望通过书展能使更多

读者关注周口作家群体,关注反映‘家乡美’的本土作品,为我们的新时代表达作出更多思考。另外书展能让读者读到好书,能够在自己的生活中找到一个诗意空间,更能够照耀自己前行的路,来发现我们生活中的一些美好,对于记录时代、感受时代来说,书展都是非常有益的探索。”

周口市图书馆“阅读推广人”、周口经济开发区实验学校语文教师周丹说:“因为我本人热爱读书,又是一名教师,所以在平时的教学中非常注重指导学生去阅读经典书籍。同时我作为‘阅读推广人’,这几年每逢节假日我就在智慧书屋或图书馆里讲绘本,用实际行动来支持全民阅读的开展。这次我非常期待在书展上看到更多更优秀的适合青少年阅读的经典

名著和绘本。孩子是祖国未来,阅读奠定一生基础,通过这次书展也能呼吁越来越多的家长和社会各界人士共同关注青少年的阅读现状,为建设‘书香周口’共同做出努力。预祝首届河南周口伏羲书展圆满成功!”

周口市图书馆馆长李项楠说:“举办首届河南周口伏羲书展,目的就是推进‘书香周口’建设,让阅读成为厚重周口的文化展示窗口。借助淮阳太昊陵古庙会,引导构建‘爱读书、读好书、善读书’的社会氛围和文明风尚,让‘千年古庙会’展现出‘时代新气象’,促进文旅产业转型升级,不断增进人民群众的文化获得感,让阅读活动更加丰富多彩,让全民阅读理念更加深入人心。”②16

一场特殊的“生日会”

□记者 张洪涛 文/图

3月1日5时许,天刚蒙蒙亮,太康县城谢安路上的爱心粥屋就热闹了起来,一场特殊的“生日会”在这里悄然举行。

当日,太康县委宣传部、县文明办组织30多名志愿者来到这里,给300多名环卫工人送上爱心和温暖,并为在2月份过生日的8名环卫工人送去祝福。

“我来盛饭,你快去擦桌子,把碗筷都准备好……”“大爷,您坐好,我把饭给您端过来了,小心别烫着了……”活动现场,穿着红马甲的志愿者穿梭在环卫工人中间,有的盛饭,有的送餐。8名在2月份过生日的环卫工人围坐在一起,看着面前长1.2米的大型蛋糕,脸上露出了笑容。记者注意到,这是太康县爱心粥屋特意为他们准备的生日蛋糕,上面用奶油书写着“向劳动者致敬,你们辛苦了”等字样,表达了对环卫工人的敬佩。

伴随着温馨的生日歌,志愿者把一束束鲜花送到过生日的环卫工人手中,并为他们送上切好的蛋糕。“蛋糕很好吃,准备了这么多,你也吃一块……”活动现场,“寿星”郑美兰对一旁的志愿者说。

“我们在办好爱心粥屋,给环卫工人提供免费早餐的同时,坚持给在同一个月过生日的环卫工人过集体生日,增强他们的获得感和归属感……”太康县红十字会常务副会长、爱心粥屋发起人焦阳光介绍,他们每个月都会给环卫工人过集体生日,已经坚持五六年了,受到大家的一致好评,广大爱心人士也参与其中,有的提



志愿者们给环卫工人过集体生日

供鲜花,有的提供蛋糕,以感谢环卫工人美化环境作出的贡献。

“能和大家一起过生日,我心里很高兴,不但吃了蛋糕,还听了志愿者给我们唱的生日歌,比在家里过生日还热闹……”戴着生日帽,抱着鲜花的环卫工人张荣臣说,“虽然我们的工作很辛苦,但是有这么多人

牵挂着我们,我们打心眼里高兴,过完这个生日,我们的干劲儿更足了。”

随着天空逐渐放亮,穿着橘红色马甲的环卫工人,放下手中的碗筷,骑上环卫清扫车,奔赴各自的工作岗位。那一抹让人感动的红色,点缀在城市的街头巷尾,成为一道道亮丽的风景线。②7

淮阳区社工站

志愿服务让空巢变暖巢

□记者 侯俊豫 通讯员 司晓华

本报讯 雷锋是时代的楷模,民族的脊梁。在“3·5学雷锋日”到来之际,为进一步弘扬“尊老、敬老、爱老”的中华民族传统美德,推进学雷锋志愿服务常态化,形成向上向善、互帮互助的好风尚,淮阳区民政局组织全区19个乡镇社工站开展形式多样的“关爱孤寡独居老人 让空巢变暖巢”学雷锋志愿服务活动。

白楼镇社工站通过日常入户探访工作发现孤寡独居老人存在不同程度的身体疾病,但由于出行不便一直没有就医,为了让老人们有病早发现、早治疗、早干预,社工站积极链接医疗机构开展免费体检活动。体检过程中,医务人员热心接

待每一位前来体检的老人,仔细检查老人的身体状况,详细询问既往病史、现服药物以及生活习惯。根据老人的体质情况对其起居饮食、药物使用等方面进行指导,并向老年人讲解养生保健知识和饮食注意事项。

独居老人张大爷说:“我患有高血压,长期不规范用药,医务人员给我详细讲解了这个病的发生原因和注意事项,对我帮助很大。这个活动好,太感谢你们了。”

曹河乡社工站开展了爱心理发志愿服务活动。社工们为辖区出行不便的老人上门理发,独居老人李大爷高兴地说:“由于腿脚不方便平常我一年也剪不了几次头,这回可省事儿了!”李大爷照着镜子直夸:“真好,剪得真好!”

趁着中午午休的时间,柳湖街道社工站的社工们买好了牛奶、水果等慰问物品,驱车来到独居老人王爷爷家中探望。社工们对老人的房间、厨房进行打扫,将灶台、厨具餐具、座椅、地面、生活用品等进行清洁。对于社工们的到来,老人显得格外高兴:“平常我们比较孤单,今天有你们陪着我,让我感受到了别样的亲情。”聊天的欢笑声和叮咛声融合在一起,空气里充满了浓浓的爱意。

在李奶奶家,社工们分工协作,有的晒被子、扫地、擦地,有的负责清洗灶台、厨具。没多久,老人的家中窗明几净,厨房焕然一新。做完家务后,社工们与老人进行了聊天和有针对性的心理疏导,帮助他们解开心结。

全市第二届职业技能大赛昨开赛
334名选手
角逐15个比赛项目

□记者 马月红

本报讯 3月1日,由市政府主办、市人社局承办,周口技师学院、河南科技职业大学、周口职业技术学院、周口交通技师学院协办的周口市第二届职业技能大赛在周口技师学院进行。

据悉,大赛分六个竞赛区、15个赛场同步进行,设置了网站设计与开发、汽车技术、健康照护、电工、美发、中式烹饪等15个赛项。据市人社局相关负责人介绍,本届大赛共有参赛选手334人。15个比赛项目中院校选手276人、企业选手58人;参赛选手最小年龄16岁,最大年龄57岁,平均年龄27岁。

据悉,本次大赛各赛项分别设立一、二、三等奖,并给予相应的物质奖励。获得一等奖的选手授予“周口市技能能手”荣誉称号,参赛人数在30人以上的工种,金奖选手可按程序申报“周口市五一劳动奖章”,各赛项的金奖选手将代表我市参加河南省第二届职业技能大赛。

市纪委监委驻市人社局纪检监察组工作人员全程监督大赛的比赛、评审过程,确保大赛评选工作公开、公正、公平。②16

主题党日活动暖人心



3月1日,周口日报社开展主题党日活动,联合高济同和堂大药店志愿者对困难党员、退伍军人进行慰问,并送去粮油等生活用品。活动传递了党组织的关怀和温暖,增强了党员对党组织的认同感和归属感。②16 记者 刘俊涛 摄

遗失声明

袁春丽的营业执照正(副本)不慎丢失,统一社会信用代码:92411623MA41L4YA9U,声明作废。2023年3月2日

王晨旭(身份证号:411623201305154218,父亲:王红疆,母亲:王金格)的医学出生证明不慎丢失,证件编号:N410418633,声明作废。2023年3月2日

周口市川汇区界牌街棚户区改造项目指挥部不慎丢失中原银行周口中州路支行开户许可证,核准号:L5080000112601,账号:01500060114011003609,声明作废。2023年3月2日